
Увре ме одр жа ва ња мале мату ре сво је ћер ке пот пу ков -
ник Зоран Јова но вић из Вете ри нар ског оде ље ња Упра ве
за вој но здрав ство „схва тио је” да је пред мла дим људи -

ма низ опа сно сти које им се на дру штве ним мре жа ма нуде
као при ма мљи ва заба ва, као и сто ти не доступ них теле ви зиј -
ских и веб кана ла раз ли чи тих непри ме ре них садр жа ја. Ту су
и некон тро ли са ни изла сци у ноћ не лока ле у који ма им се точи
алко хол, нуде опи ја ти, иако закон то изри чи то забра њу је. 
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Ко нам тру је децу

Борба за мла дост Срби је 
– После про сла ве мале мату ре у шко ли, дру го ви моје

ста ри је ћер ке спре ма ли су се да про вод наста ве у јед ном
бео град ском ноћ ном клу бу. На мој изра же ни опрез, одго вор
моје четр на е сто го ди шња ки ње био је – „Тата, сви иду...”
Одлу чио сам да мало истра жим то и слич на места, „на која
сви иду”, и био запа њен оним што сам открио.

Софи сти ци ра не мето де
Пот пу ков ник Јова но вић исти че да је видео позив ни це

за ноћ не клу бо ве где се на ула зу девој чи ца ма покла ња ју
тан га гаћи це, а мом ци ма кон до ми.

– На интер не ту сам гле дао фото гра фи је – мало лет ни ци
под ути ца јем алко хо ла, у општем раз вра ту. Заин те ре со вао
сам се, пра тио како такви клу бо ви пре ко дру штве них мре жа
моби ли шу мла де да дола зе, шаљу им позив ни це на про фи ле
на раз не софи сти ци ра не начи не. Ми то при хва та мо као нор -
мал но, што је нај по губ ни је. Ћер ка није оти шла на тај „луди”
изла зак до чети ри ују тро. Било је побу не, али смо раз ја сни -
ли раз ло ге. Нека деца јесу. Сто га бих могао да кажем – Моје
дете је код куће, а оста ла нека раде шта хоће. Али то не
желим, те сам покре нуо акци ју, јер на то не при ста јем.
Макар сви ћута ли!

Забри ну ти роди тељ упу тио је апел мини стру уну тра -
шњих посло ва у којем пози ва да, сход но сво јим овла шће њи -
ма, а у сарад њи с тржи шном инспек ци јом, поли ци ја кон тро -
ли ше спро во ђе ње Зако на о потро ша чи ма, у којем пише да

је забра ње на про да ја алко хол -
них пића, дува на и пиро тех нич -
ких сред ста ва мало лет ним
лици ма. 

– Сли ке које се јав но
„каче” по дру штве ним мре жа -
ма гово ре да се то не пошту је.
Дакле, има мо закон, врло висо -
ке казне, али нико не сно си
после ди це. Одлу чио сам да
апел упу тим и Скуп шти ни
Репу бли ке Срби је, Заштит ни -
ку гра ђа на, град ском омбуд -
сма ну, свим реле вант ним
инсти ту ци ја ма у земљи, мини -
стар стви ма здра вља, про све -
те, кул ту ре, чак и Срп ској пра -
во слав ној цркви, јер сам сма -
трао да пастир ста до не чува
на ова кав начин.

Одго во ри нису сти за ли.
Само неко ли ко допи са.

При пад ник Вој ске Срби је пот пу ков ник
Зоран Јова но вић покре нуо је на Феј сбу ку
сво је вр сну морал ну „побу ну” због опште
дру штве не кли ме у којој се непри хва тљи ва
пона ша ња мла дих, пре ћут ки ва њем и по
систе му „не дога ђа се мојој поро ди ци”,
прак тич но пре тва ра ју у нор мал на. Као
отац два мало лет на дете та, видев ши 
коли ко поста је мо амо рал ни, а да то не 
иза зи ва ника кву пажњу, решио је да се
анга жу је како би нам деца расла у 
здра ви јој сре ди ни. 
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– Чекао сам! Мини стар Сте фа но вић, коме сам нај пре
писао, дослов це ни сло во није послао, чак ни – пред у зе ће мо
мере или слич но. Кан це ла ри ја Заштит ни ка гра ђа на је одго во -
ри ла, јер су мој апел схва ти ли као при ја ву, па су отво ри ли
пред мет и обја сни ли да ће посту па ти у скла ду с овла шће њи -
ма. Допис је сти гао од Кому нал не поли ци је, која ме је оба ве -
сти ла да ради свој посао, али да они нису једи на кари ка у лан -
цу, а одго во рио је и град ски омбуд сман – спро во ђе ње Зако -
на о зашти ти потро ша ча је у над ле жно сти Репу бли ке, те
се не одно си на његов дело круг рада. Одго во рио сам му
новим пита њем – да ли се то Бео град пре се лио из Срби је.

Подр шка јав но сти
Исто вре ме но, поје ди ни пре сто нич ки меди ји чули су за

акци ју офи ци ра Вој ске Срби је и обја ви ли прве инфор ма ци је
о њего вој кам па њи, а он је, желе ћи да ани ми ра што већи број
људи, покре нуо Феј сбук стра ни цу (зајед ни цу) – „Ко нам тру је
децу”, која је у првој неде љи посто ја ња има ла око 160.000
пре гле да, а за 20 дана 3.200 људи је актив но уче ство ва ло у
диску си ја ма.

– Апе ле, писма и одго во ре обја вљи вао сам сук це сив но
на нашој стра ни ци, те се могу и сада про чи та ти, јер је све
јав но. Ствар је вро зна чај на, и нема тај ни – каже пот пу ков -
ник, који под се ћа да се цела при ча дога ђа тек послед ња два
месе ца, и да је и сам изне на ђен подр шком коју доби ја са свих
стра на, што, како исти че, очи глед но гово ри да је реч о ван -
ред но важној теми. Ника ква лич на добит, комер ци ја ли за ци -
ја, нити поли тич ка импли ка ци ја ме не зани ма ју. Крај њи циљ
про јек та јесте спа са ва ње наше будућ но сти. То је нај ве ћа
могу ћа добит.

После тек ста о поме ну тој акци ји у јед ном бео град ском
днев ном листу, при сти за ла је подр шка људи са свих стра на.
Не само из Срби је, него и из Пуле, Бања Луке, Ско пља, Под -
го ри це... из чита вог реги о на. 

– У „инбокс” су сти за ла и писма од наших људи у дија -
спо ри, као да су само чека ли да неко кре не. Охра брио сам се
кад сам схва тио да нисам сам, да има мно го сјај них људи које
је „полу свет покло пио”, очи глед но зарад лич ног про фи та,
наме ћу ћи нека нова пра ви ла, која су доне ла без на ђе – каже
пот пу ков ник Јова но вић и дода је да сада уз себе има и инфор -
ма ти ча ра, прав ни ка, пси хо ло га, као и умет ни ке који уче ству -
ју у кре и ра њу стра ни це која се сва ко днев но ажу ри ра. 

Како исти че, волео
би да му се у покре ну тој
акци ји при дру жи још
коле га из Мини стар -
ства одбра не и Вој ске
Срби је, јер су то инсти -
ту ци је од нај ве ћег пове -
ре ња међу гра ђа ни ма, и
тај део нашег дру штва
је, веру је он, нај здра ви -
ји залог будућ но сти
наци је.

Ста ре ши на наше
вој ске је у међу вре ме ну
сазнао за још мно го
тога шта би тре ба ло
мења ти у дру штву када
се гово ри о живо ту
мла дих. 

– Код нас, за раз -
ли ку од окру же ња, не посто ји забра на ула ска мало лет ни ци -
ма у ноћ не клу бо ве после 22 часа. То ће бити наша сле де ћа
ини ци ја ти ва. Нисам уса мљен, било је апе ла и рани је, али су
сви „гур ну ти под тепих”. У раз го во ру са мало лет ни ци ма
дошао сам до запа њу ју ћих сазна ња да се и по шко ла ма, гото -
во јав но, дели мари ху а на и да се зна ко то ради, али нико не
пред у зи ма озбиљ ну акци ју да се таква поја ва зау ста ви – каже
Јова но вић и обја шња ва да не при зи ва рево лу ци ју већ ани ми -
ра ње што већег бро ја људи, како би се извр шио што сна жни -
ји при ти сак на инсти ту ци је држа ве да, у скла ду с закон ским
овла шће њи ма, раде свој посао и обез бе де здра во одра ста -
ње мла до сти Срби је.

– Да их зашти те од све га што на њих нега тив но ути че.
Где су обра зов ни про гра ми за децу? Све је више табло ид них
тема које кре и ра ју реал ност у којој живи мо. Инсти ту ци је су
се успа ва ле. Писао сам Регу ла тор ном телу за елек трон ске
меди је, које је тек два де сет че тво ро ча сов ним „ски да њем”
еми си је „Паро ви” казни ла ТВ „Хепи”, иако се јед на од уче -
сни ца скан да ло зно изја сни ла о жртви сило ва ња, малој Тија -
ни, што је више него непри ме ре но за теле ви зиј ски екран.
Бив ша РРА ми је одго во ри ла рутин ски, као да се потру ди ла
да се неко при вид но казни – цен зу ра је забра ње на, кажње ни
су по зако ну.

Пот пу ков ник Зоран Јова но вић са сарад ни ци ма сва ко -
днев но на стра ни ци „Ко нам тру је децу”, коју подр жа ва гото -
во 4.000 чла но ва, обја вљу је теме које афир ми шу здрав
живот, обра зо ва ње и кул ту ру, а упи ру прстом на поро ке и,
како исти че, фено ме не који иза зи ва ју, пре све га, мен тал но, а
онда и физич ко тро ва ње. 

– Мора мо нешто пред у зе ти! Може мо ли? Мора мо. Ако
не посве ти мо пажњу мла дим гене ра ци ја ма неста ће мо. То су
буду ћи роди те љи, а без њих нема мо будућ ност као народ. ƒ

Вла ди мир ВЈЕ ШТИЋ
Сни ми ла Сте фа на САВИЋ

ДВЕ ДЕЦЕ НИ ЈЕ  У ВОЈ СЦИ  

Док тор вете ри нар ске меди ци не, спе ци ја ли ста пот пу -
ков ник Зоран Јова но вић је рође ни Пећа нац. Од 1997. годи -
не је ста ре ши на Вој ске Срби је, у којој је про шао све, од
пеша ди је, пеша ди је Рат не мор на ри це, испо мо ћи Спе ци -
јал ној бри га ди, 524. Логи стич ке бри га де, Цен трал не логи -
стич ке базе,  ода кле је пре шао у Мини стар ство одбра не.
Већ чети ри годи не је на месту нека да шњег глав ног вете -
ри нар ског инспек то ра у систе му одбра не, у Вете ри нар -
ском оде ље њу Упра ве за вој но здрав ство.

Пот пу ков ник Зоран Јова но вић
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